

Los victoriosos

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1897

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un Año 10 Pesetas.

Lecciones de la guerra

«La guerra civil española resulta pródiga en enseñanzas de tipo militar»—me ha declarado un prestigioso jefe del Ejército en pequeño paréntesis de infatigable tarea.

«Fijese usted—me dijo—que esta guerra civil solo tuvo tal carácter en sus comienzos. A las pocas semanas de comenzada se convertía en guerra de conquista y de independencia.»

Una guerra civil es, por lo general, inopinada. No puede mantenerse más de quince días si no tiene calor y apoyo popular. Es esporádica y desorganizada. Tiene su comienzo en las ciudades y termina en el campo. Al comenzar el movimiento, el 18 de julio, nadie podía prever cuáles habrían de ser los frentes. Había un cálculo sujeto a mil contingencias. El fracaso del movimiento en Madrid y Barcelona cambió por completo el aspecto de la guerra. Sin embargo, estaba previsto. Lo mismo que estaba prevista la importancia de la zona roja de Asturias. En cambio no se podía pensar en un Santander rojo, ni podía esperarse el incomprendible contubernio vascomunista, ni la diferente reacción popular en unas regiones y otras. Sevilla «la roja» ofreció resistencia dos o tres días. En cambio, Barcelona, la que el 6 de octubre de 1934 se derrumba ante el primer cañonazo disparado contra la Generalidad, hacía frente ahora al Ejército.

Hubo necesidad de improvisarlo todo, desde el soldado hasta el plan militar, desde la fábrica de cartuchos hasta el crucero que había de sustituir a la escuadra perdida. Lo único que no hubo que improvisar fué la moral, el entusiasmo y el apoyo popular. Estas han sido precisamente las palancas que nos llevan a la victoria.

A medida que se ganaban o se perdían ciudades y medios, había que organizar los planes de guerra. Hasta ocho días después de estallar el movimiento no había idea exacta de cuáles habían de ser los frentes de combate.

La primera lección que nos da esta guerra es la de que la moral, el entusiasmo, el patriotismo y la disciplina son factores primarios en toda contienda. Comenzamos por perder la escuadra que nos era adicta. No es necesario explicar nuevamente cómo. Los radiotelegrafistas de todos los barcos de la escuadra recibieron un radio circular desde Madrid. El ministro decía: «Asesinar a los oficiales y apoderaros de los mandos». Cumplieron la orden y perdieron ellos. Desde aquel día no existe escuadra

roja. En cambio quedaban en nuestro poder reservas de moral y de patriotismo. Nosotros sin medios hemos podido reconstruir la escuadra española. Ellos solo tienen unos barcos que navegan a la deriva, lo mismo que la disciplina.

Otra lección formidable nos la proporciona la aviación. En los años de la postguerra europea se suponía que la aviación, con el tiempo, sería el arma dirimente de las batallas. Ahora hemos podido ver que el poder de la aviación no es tan decisivo como se suponía. La Infantería sigue siendo el arma fundamental por excelencia. Muy poco conseguiría la aviación sin una infantería abajo que con las bayonetas consume la obra de la conquista y de la ocupación. La aviación ha resultado un instrumento formidable de reconocimiento y de desmoralización. En el primer aspecto ha originado una transformación radical en el arte del «camuflado», que desde ahora tiene que luchar no en contra del imperfecto ojo humano, sino contra el detalle minucioso de la fotografía aérea. En el segundo aspecto, el desmoralizador, viene a demostrar que el factor hombre es decisivo.

El hombre se adapta en términos ir-sospechados a las nuevas modalidades que la ciencia introduce en perfeccionamientos bélicos. Hace unos años nadie podría imaginar cómo un batallón podría resistir pegado al terreno un bombardeo aéreo de varias horas. Sin embargo, a medida que se perfecciona el instrumento bélico, se perfecciona el estoicismo humano cuando está impregnado de moral y de patriotismo. La guerra actual ha ofrecido ya grandes lecciones que dejarán atónitos a los técnicos extranjeros, cuando puedan examinarlas en

toda su grandeza. El caso del Alcázar de Toledo y el de la ciudad de Oviedo son únicos y ejemplares. Nobel, el hombre que asustado de sus descubrimientos químicos creó el premio de la paz que lleva su nombre, quedaría asombrado si viera que todos sus inventos explosivos no sirvieron de nada contra el Alcázar de Toledo y que las toneladas de dinamita quemadas en Oviedo no consiguieron intimidar a sus heroicos defensores.

La guerra, cuya duración hubiera sido de tres meses sin el apoyo que las llamadas «democracias» europeas prestaron desde el principio a los rojos, cambió totalmente de aspecto en octubre. Fué precisamente en este mes cuando aparecieron en el campo enemigo armas e instrumentos bélicos modernísimos y perfeccionados. Ya no eran las ametralladoras perfeccionadísimas que les suministraba Rusia, sino el avión de caza rapidísimo y el tanque ruso.

El avión de caza ruso que nuestro Ejército ha popularizado con el nombre de «rata» en un alarde de buen humor y de desprecio para las armas enemigas, es mucho más rápido que nuestros biplanos de caza. Pero en manos de los rojos es mucho más inútil. El «rata» ha resultado incapaz para atacar a nuestros aviones de bombardeo volando éstos en escuadrilla. Y luego ha tenido que habérselas con nuestros cazas que siempre han salido triunfantes de la lucha en proporción aterradora. Desde que comenzó la guerra hemos derribado 355 aviones rojos. Ninguno de nuestros pilotos cambiaría su biplano por el «rata» ruso. Es más rápido—dicen—pero esta rapidez solo les sirve para una cosa que nosotros no podríamos realizar: para huir.

Pero la gran lección la deducimos del tanque ruso en el que los rojos habían puesto todas sus esperanzas. El tanque ruso, que no es ruso, porque la patente es inglesa, es seguramente el carro más perfeccionado que

existe. Aparte de las ametralladoras, en las que tienen la fea costumbre de utilizar balas dun-dun, van provistos de un cañón de buen alcance y de radio. Con los tanques rusos confiaban detener nuestro avance hacia Madrid. Salieron al campo los primeros tanques el 29 de octubre. A los cuatro o cinco días los rojos habían perdido veinte tanques. Nuestros soldados habían encontrado enseguida el punto vulnerable del tanque. Basta un hombre con decisión para destruir un tanque. Hasta la fecha los rojos han dejado en nuestro poder 104 tanques. Otros 24 han quedado inutilizados en sus filas. El tanque ruso usado con gran profusión no pudo aminorar en nada nuestra marcha triunfal sobre Madrid. La verdad es que ante las puertas de Madrid solo nos detuvo una población civil de un millón de habitantes utilizada sagazmente por los rojos en la seguridad de que ante ella habríamos de anteponer a todo deseo de victoria rápida un sentimiento profundamente humanitario. (S. P. E. S.)

MANUEL CASARES.

CORPORATIVISMO Y POLITICA

Con razón insiste la prensa de la España liberada en esta doble verdad: En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los Sindicatos obreros para encumbrarse en el Poder los viejos partidos políticos.

En la España de Franco, los partidos políticos son disueltos y los trabajadores son incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista,

Este es el hecho indiscutible.

La vieja política masónica había fomentado la creación y desarrollo de los Sindicatos obreros, no con ánimo de beneficiar a éstos, sino simplemente para disponer de grandes masas propicias al engaño y al chanchullo electoral.

La U. G. T., la C. N. T., la F. A. I., han sido durante los últimos años la plataforma funesta sobre la que se empinaban—cobardes y cínicos—los «intelectuales» del Ateneo y los «venerables» de las Logias masónicas de España.

Toda aquella pandilla diminuta y avinagrada de escritores fracasados y de cretinos «come-curas» necesitaba del brazo irresponsable de los Sindicatos para incendiar lo que ellos querían y no se atrevían a incendiar, para asesinar a los que ellos querían y no se atrevían a asesinar.

Los políticos masónico-burgueses sostenían el sindicalismo obrero marxista, como el bandido de «smoking»

ANUNCIO

A las 12 horas del día 15 del corriente se celebrará en las Oficinas de esta Estación Reguladora, un concurso para la venta de la lana vellón procedente del esquila del ganado del Parque sito en la finca de Perobéquez, en el término de Torrijos (Toledo), encontrándose las condiciones de venta a disposición de los ofertantes en estas Oficinas, San Miguel, 4. Las proposiciones se admiten de 9 a 22, todos los días laborables, hasta las 11 1/2 del día señalado.

Talavera de la Reina, Junio de 1937.

El Capitán encargado,
FERNANDO AMAI.

V.º B.º
El Jefe Administrativo,
BENITO DE HERRAZ.

sostiene al rufián que, por unas pesetas, da la cara y expone la vida.

¡Nada más!

No busquemos el más elemental sentido corporativo en los políticos izquierdistas españoles, descendientes directos de los viejos liberales, que fueron siempre los enemigos declarados de toda corporación.

Por si alguna duda cupiera sobre esta concepción masónica del corporativismo, las recientes crisis de Barcelona y de Valencia han venido a darnos la razón completamente.

Prieto, Negrín y Companys, los opulentos burgueses del Frente Popular, desplazan del Gobierno a los Sindicatos obreros y envían a Barcelona al general Pozas para exterminar a sus antiguos aliados.

Este ha sido el fin trágico de los Sindicatos izquierdistas, tan pronto como sus embaucadores han podido prescindir de ellos y apoyarse únicamente en las brigadas internacionales mercenarias.

¡Triste sino el de la Corporación en manos de quienes la convertían en política!

En cambio, la España de Franco ofrece al Mundo un espectáculo diametralmente opuesto.

Aquí la vieja política ha desaparecido completamente.

Hasta los partidos más sanos y patrióticos han sido disueltos por el Generalísimo.

¡Nada de Política! ¡Solo Corporación!

El único movimiento que se permite y se fomenta, hasta el punto de que lo acaudilla el Generalísimo en persona, es la Falange Española Tradicionalista de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista.

¡Así! ¡Sindicalista hasta en su propio título!

Toda la España de Franco ha de ser eso únicamente: un grande y patriótico Sindicato en el que todos colaboremos corporativamente para el bien común, que es nuestro propio bien y el bien de la Patria.

Esta es una de las más profundas diferencias que existen entre las dos Españas, por tantos conceptos distintas.

La España roja se ha apoyado en los Sindicatos y, a la hora de la verdad, los disuelve por las armas.

La España de Franco se ha apoyado en las armas y, a la hora de la victoria, crea paternalmente los Sindicatos.

¡Ahora todos los obreros conscientes del Mundo que abran los ojos ante esta realidad indiscutible y elijan entre las dos Españas!

DOMINGO DE ARRESE.

Es incendiada la ermita de Santa Ana

El jueves hizo un año que se cometió el infame incendio de la antiquísima ermita de Santa Ana, tan venerada en nuestra ciudad.

Ya que en aquel entonces la censura roja no nos dejó publicar lo que sobre el salvaje hecho habíamos escrito, deseamos conste en nuestra colección la enérgica protesta que en aquella luctuosa fecha escribimos.

Esto es lo que entonces dijimos:

«En la pasada noche del miércoles al jueves de la presente semana, ha sido incendiada, quedando totalmente destruida, la típica ermita que bajo la advocación de Santa Ana, hay levantada en el paseo del mismo nombre.

El fuego comenzó entre once y media y doce de la noche del miércoles y a los pocos minutos de ser obser-

vado se había apoderado rapidísimamente de toda la ermita convirtiéndola en un brasero enorme. (1) Esta rapidísima propagación del fuego sin duda ha sido debida a que previamente se roció la ermita con gasolina o algún líquido inflamable.

El incendio ha sido intencionado, pues la puerta de la ermita, único sitio de acceso a ella, era sólida y resistente, encontrándose en su mitad destrozada a hachazos.

La Guardia civil, avisada, acudió inmediatamente practicando las primeras diligencias.

Todo lo que contenía la ermita ha quedado destruido; hoy no quedan más que unos muros ennegrecidos.

En fin, otro edificio del culto católico destruido intencionadamente en nuestra ciudad, en el corto espacio de tres meses.

Fué primero la iglesia del Salvador; ahora es la iglesia de Santa Ana, donde se venía la imagen de San Gregorio, origen de una simpática fiesta de raigambre popular.

Cuando el incendio intencionado de Salvador, por ciertas personas y sectores se alegaba sofisticadamente que era producido por la alegría del triunfo; ahora no se podrá alegar ni eso, porque el incendio se ha verificado con toda frialdad, premeditadamente, sin que intervengan en él la pasión ni el... exceso de contento.

En Béjar no pasa nada; en verdad, señores, no pasa nada; absolutamente nada... No hay más que de vez en cuando, un grupo de audaces altera la población con luminarias a su placer. ¡Y luego se quejan de que nadie crea en la democracia, y hasta en la autoridad y en la justicia!

No pasa nada; pero nosotros que no hemos abandonado nuestro pueblo ni un momento, podemos desmentir esa afirmación, muy propia de una cucología muy cómoda, pero que por eso está lejos de la verdad y la realidad.

Hoy día las autoridades tienen una gravísima misión que cumplir, sin que sean paliativos para ello el que desde lo más elevado de las alturas del poder se proclame la autoridad como beligerante; y esa misión es cumplir las

(1) Hasta aquí dejó pasar la censura.

D. SIMON LOPEZ GOSALVEZ

Maestro Jubilado de Candelario

FALLECIO EN ARROYO DEL PUERCO (CACERES) EL 11 DE JUNIO DE 1937

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su hijo, don Francisco López González (Médico); hija política, doña Engracia Casares Carrero; nieto, Paquito; hermano, don Gabriel; hermanos políticos, don Eladio Sánchez Martín y doña María Sánchez García; primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a V. se sirva encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, quedándole muy agradecidos por este acto de caridad cristiana.

Se celebrarán misas en sufragio de su alma, en las iglesias parroquiales de Arroyo del Puerco y Casar de Cáceres y en la ermita del Santo Cristo del Refugio, de Candelario, el próximo día 11

El Emmo. señor Arzobispo de Burgos y Excmo. señor Obispo de Plasencia, han concedido 100 y 50 días de indulgencias.

Comunión y con el sagrado tabernáculo abierto, dirigió a los fieles, de manera especial a los niños que se acercarían por vez primera a participar del Banquete Eucarístico, una sentidísima plática, glosando aquellas palabras del Salvador: «Yo soy la Verdad, el Camino y la Vida». Terminada aquella, fueron acercándose al comulgatorio los niños de primera comunión en número de cuarenta y después de ellos sus familiares y numerosos fieles, resultando una comunión lucidísima.

Después de la misa fueron obsequiados por los PP. Salesianos todos los niños de primera comunión con un espléndido desayuno.

A las once se celebró la fiesta solemne en honor de María Auxiliadora y por la tarde el ofrecimiento a la Santísima Virgen por los niños de la primera comunión.

El coro de niños, bajo la dirección de don Manuel Pedraz, tomó parte en todos los cultos celebrados.

Reciban los PP. Salesianos nuestra felicitación por la solemnidad de todos los cultos celebrados, felicitación que damos también a todos los niños que por vez primera recibieron en sus pechos el Pan de los Angeles, haciéndola extensiva a sus respectivos familiares.

V. A. C.

Doña Felisa Esteban Rodríguez

A la avanzada edad de 90 años, llena de virtudes y merecimientos, y habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció en la madrugada del martes pasado, la señora doña Felisa Esteban Rodríguez, viuda de don Segundo Cid (q. e. p. d.)

Por la tarde se verificó la conducción del cadáver al Camposanto, recibiendo sepultura en la capilla de la familia Cid. El miércoles se verificó un solemne funeral.

Fué la de doña Felisa una larga vida consagrada a la virtud y llena de merecimientos. Habiendo quedado viuda en edad relativamente joven y sin sucesión, pensó en la fundación de una institución religiosa para bien de nuestra ciudad y después de detenidas consultas con personas competentes, decidió fundar en Béjar un colegio de PP. Salesianos para la educación, principalmente, de los hijos de los obreros, en el cual hubiera algunos niños huérfanos internos y hasta pensó, en un principio, en instalar talleres para el aprendizaje de los hijos de los obreros.

En tales trámites, ayudó a la fundadora el presbítero don Evaristo Carabias; y después de muchas preocupaciones, grandes obstáculos y no pequeños disgustos, como suele ocurrir en todas las fundaciones religiosas, en las que el diablo hace lo posible por que no se lleven a efecto, tuvo doña Felisa Esteban la satisfacción de que se fundara el actual Colegio, hace cuarenta y un años.

De los beneficios, tanto espirituales como materiales que de los PP. Salesianos ha recibido nuestra ciudad, durante ese largo tiempo, hablan, mejor que nosotros pudiéramos hacerlo, el culto creciente a María Auxiliadora y a San Juan Bosco, y esa pléyade de jóvenes, modelos de ciudadanos, educados e instruidos en el Colegio, que, a la vez que le honran, se honran a sí mismos y a la sociedad en que viven.

Doña Felisa Esteban Rodríguez, con la fundación y sostenimiento del Colegio Salesiano de nuestra ciudad, ha hecho a la misma un beneficio inapreciable, no solo hasta hoy, sino

leyes y hacer que todos los ciudadanos sin excepción las cumplan, y que los incendios y los insultos se terminen, por el bien de Béjar, de sus hijos, de su industria y de su comercio.

Esa es la realidad viva y palpitante de Béjar, y públicamente aprovechamos la ocasión del último incendio para denunciarla a las autoridades locales, para que el baldón sobre baldón que a esta querida ciudad están echando, termine rápidamente.

Cuando las cosas llegan a términos en que la pasión colectiva ha sido sustituida por la frialdad reflexiva y calculadora del mal que se causa con ciertos actos delictivos, no hay más que una solución: *autoridad, autoridad y autoridad, donde sea y como sea.*

Téngase en cuenta que va a comenzar la temporada de verano, que deja muchos miles de pesetas en nuestra ciudad, y aunque no sea por la protección que merecen los católicos bejaranos en sus personas, en sus ideas y pensamientos, cuando menos hágase por el lado material de la economía local.

Protestamos enérgicamente, como católicos, como bejaranos y como ciudadanos, contra el nuevo acto incendiario cometido por los nuevos bárbaros, que van a hacer buenos a los que invadieron la Hispania hace diez y seis siglos.»

La Fiesta de María Auxiliadora

Como digno remate del mes dedicado con toda piedad por la Congregación Salesiana en honor de la Santísima Virgen Auxiliadora, se celebró el domingo pasado la fiesta solemne, después de haberse celebrado la novena, que ha puesto de manifiesto la gran devoción que Béjar siente por la Virgen de Don Bosco, puesto que toda ella fué un continuo desfile de fieles que a todos los cultos celebrados asistía a posarse ante las plantas benditas de la que es Madre de toda la cristiandad.

El domingo, la misa de Comunión fué a las ocho de la mañana, que celebró el P. director, don Buenaventura Roca.

Llegado el momento solemne de la

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

AL CABO DE TRES MESES

Con la llegada del mes de mayo se propaga por toda la compañía el rumor de «relevo», que tanta falta nos hacía, pues desde el día 15 de febrero llevábamos en la Atalaya, sin contar que en la loma de San Benito estuvimos desde el 29 de enero hasta el día anterior a la subida a ésta.

Cada día que transcurre del nuevo mes, la noticia se difunde más y más, cosa que en extremo nos alegra, porque los cuerpos principalmente, ya pedían descanso y el alma reposo y tranquilidad.

Eso de «veraneo» es palabra «muy relativa»; que los milicianos, en su buen humor, nos valemos de ella para bromear, ya que tenemos esa preciosa cualidad de no perder nunca el optimismo.

Es el 3 de mayo, cuando en el amanecer del nuevo Estado: «cielo azul y sol rojo», se recibe la noticia oficial del relevo. Con entusiasmo enrollamos las mantas y recogemos los objetos. El día se ha ido nublando no faltando de vez en cuando un pequeño chaparrón que podemos decir nos sirve de ducha. Todo preparado, vienen las horas más largas, el rato más aburrido: la llegada del relevo. Mientras tanto llega, unos en las chavolas discuten, hablan, cantan; otros siguen a lo lejos a las fuerzas que vienen a relevarnos.

¡Ya está ahí! Al instante, todos formados y sonrientes, emprendemos la marcha—a las siete de la tarde—despedidos por los relevantes, milicia de voluntarios de España, entre alegres cánticos, ruido del aire entre los pinos y el perfume oloroso del tomillo y de las piñas. Abriéndonos paso marchan los de Intendencia con los mulos cargados de mantas y demás «cachibaches». A medida que nos vamos internando en el pinar la obscuridad va siendo mayor, las voces apagándose y los rostros cubriéndose de una aparente preocupación. Así continuamos todo el camino. Al pasar el puente nuestras figuras se reflejan en el agua. La compañía, en la noche, parece una larga caravana en que se divisan las siluetas de los componentes como difusas sombras. Mejor es así, porque daba risa al ver a algunos milicianos como castillos con los pantalones rotos y demás prendas desgarradas, a parte de la suciedad que traíamos encima. Cuando entrábamos en los primeros hoteles de la estación, ya era de noche, reflejándose la luz tenue que salía de las habitaciones, mientras allá, en las avanzadas, se divisaban grandes hogueras. En esto hicimos presencia en nuestro hotelillo de la estación. Esta vez no venían los cuerpos a descansar a dicho lugar. Nos reparten la ración de pan y vino haciéndonos también entrega de la careta contra los gases. Después de un pequeño intervalo, continuamos la marcha en dirección del pueblo y como la noche ya se ha echado encima, el jefe va abriendo marcha con una linterna.

Cerca ya del pueblo hacemos la parada, presentándose ante nosotros un gran hotel y bonitos jardines con un rótulo a la entrada que dice: «Las chicas». Este hotelillo es el encargado de devolver a nuestros cuerpos el descanso no posible en las trincheras.

Es hoy, día de San Isidro, cuando después de haber paseado sobre el fino piso de terciopelo de «Las chicas», adentrado entre los innumerables árboles de todas clases que aquí abundan, me dispongo a darme el sexto baño del mes en la espaciosa piscina que completa la hermosura de nuestra morada con el magnífico edificio que nos sirve de cobijo; un poco arreglado y limpio me he dirigido a la Iglesia del pueblo a oír misa.

A la entrada se encuentran los jefes y clases del Ejército y milicias confundidos entre los habitantes del pueblo en animada charla.

La iglesia, que según creo, sirvió en los últimos días de dominación roja de cuartel, está totalmente desvalijada conservándose solamente intacto el edificio, el cual ya tiene levantado por algunas partes el tejado, obra de los pepinazos que los «infelices» rojos nos envían de tarde en tarde y que (g. a D.) no hacen efecto.

Oída la misa damos unos paseos por el pueblo y marchamos al rancho. Hoy solo hacemos guardia en la Comandancia, hotel contiguo, guardia que requiere la lujosidad de las de retaguardia. Además de ésta, alternamos con las demás fuerzas que se encuentran descansando, en el servicio del pueblo.

He aquí la satisfacción que hemos tenido «al cabo de tres meses», en que el cuerpo ha estado sujeto a las incomodidades de la línea de fuego y el alma entregada a la zozobra peculiar en dicho lugar, todo soportado con alegría, ya que disciplina y sacrificio son las normas que todos nos hemos impuesto y con las cuales hemos de vencer.

¡Viva España!

LINO R. ARIAS BUSTAMANTE.

Robledo de Chavela, 15-5-37.

SUETOS Y NOTICIAS

El jueves pasado terminaron con gran brillantez los solemnes cultos de la Octava del Corpus.

Como digno remate de estos cultos, el consiliario de la Acción Católica de Madrid, don Emilio Bellón, ha dado dos magníficas conferencias en la parroquia de San Juan, sobre «Acción Católica», que se han visto muy concurridas.

En breve darán comienzo, en la Academia Comercial, los cursillos de verano con un precio único por toda la duración.

Número de plazas limitado.

Ayer, festividad del Sagrado Corazón, los edificios públicos izaron la bandera nacional, aunque a media asta, en señal de duelo, por la trágica muerte del invicto general Mola.

También muchos edificios particulares lucieron colgaduras de los colores nacionales, con crespones negros, por la muerte del glorioso general.

Béjar estuvo ayer de luto por la pérdida tan grande que ha tenido la Patria, con la muerte, en accidente de aviación, del general jefe del Ejército del Norte don Emilio Mola Vidal (que en paz descanse), para el que pedimos una oración a nuestros lectores.

El sargento de Requetés, don Eugenio Paredero, nos ruega que desde las columnas de nuestro semanario demos las gracias más rendidas en su nombre a las numerosas personas de todas las clases sociales que se

han interesado tan cariñosamente por el restablecimiento de su herida.

Hasta el día 10 del corriente, inclusive, puede pagarse la contribución sin recargo.

En el décimo aniversario del fallecimiento del que fué culto maestro nacional de Candelario y buen amigo nuestro, don Simón López Gosálvez (q. e. p. d.) y el cual se cumple el 11 del corriente, reiteramos a su hijo, don Francisco, médico de Arroyo del Puerco (Cáceres), hija política, doña Engracia Casares Carrero, nietos y demás familia nuestro sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Se halla convalciente en su domicilio, de la herida sufrida en el frente del Tajo, el valiente alférez de la 6.ª Bandera del Tercio, nuestro buen amigo, don Francisco Rodríguez Alvarez.

Dámosle nuestra cordial bienvenida y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Después de brillantes exámenes en el Instituto Nacional de nuestra ciudad, ha terminado los estudios del Bachillerato, que inició en septiembre de 1934, la aventajada alumna de la Academia Comercial, señorita Alicia Rodríguez Ingelmo.

A toda su familia, como asimismo a nuestro particular amigo don Manuel Serrano, director de la Academia Comercial, enviamos nuestra más cordial felicitación.

Con el fin de efectuar un requisito ordenado por la Delegación del Trabajo, se ordena a todos los dependientes del Comercio pasen mañana, domingo, de 11 a 12, por el domicilio de los Sindicatos Profesionales.

EDICTOS

Don José Galindo Zúñiga, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad,

HAGO SABER: Que confeccionados por la Administración los padrones de obligados al pago de derechos por balcones, miradores, cocheras, canalones, anuncios, muestras y escaparates, quedan expuestos al público por plazo de quince días hábiles en las oficinas municipales, donde podrán ser examinados por quien lo desee y presentar contra los mismos las reclamaciones que estimen pertinentes, dentro del plazo señalado, pues transcurrido el mismo no se admitirá reclamación alguna.

Béjar 22 de mayo de 1937.

JOSE GALINDO.

Don José Galindo Zúñiga, Alcalde de la ciudad de Béjar,

HACE SABER: A los mozos pertenecientes al tercero y cuarto trimestres del reemplazo de 1938 que hayan nacido en distinta población de esta ciudad y tengan su vecindad en la misma, que antes del día 12 del actual deben presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento para ser incluidos en el alistamiento.

Béjar 3 de junio de 1937.

JOSE GALINDO.

SE VENDE la casa señalada con los números 38 y 40 de la calle de la Libertad.

Informes en nuestra redacción.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reincso, 28-Béjar.

para el porvenir, por lo que es acreedora a la gratitud imperecedera de los bejaranos, y muy especialmente de los obreros, por cuyos hijos, tanto ella, como los PP. Salesianos, se han desvelado.

Descanse en paz la benemérita fundadora del Colegio Salesiano de nuestra ciudad, reciba nuestro sentido pésame su sobrino, don Eduardo Cid, y demás familia, los RR. PP. Salesianos, doña Adela Fajardo, que durante tantos años compartió con ella disgustos y sinsabores, y rueguen nuestros lectores por el alma de la benemérita finada.

CELAJES

En este Jueves de Corpus

Gradas del Salvador alfombradas, cubiertas de follaje, de olorosas flores silvestres. Ante la puerta del templo, un altar. Guirnaldas sobre los arcos, telas ricas, la bandera española. La procesión se ha detenido y una muchedumbre fervorosa, arrodillada, en la anchurosa plaza, rinde tributo de adoración, entre los acordes del Himno del Congreso Eucarístico, a Jesús Sacramentado.

Y una ceremonia típicamente bejarana, de secular abolengo, vuelve a celebrarse. Banderas y estandartes se inclinan reverentes, caen ante Dios, ofrendando toda su significación y jerarquía ante el Supremo Jerarca.

El blanco guión de la Adoración Nocturna, jerarquía del sacrificio, de la oración serena, reflexiva, en la soledad de las noches calladas.

La bandera de la ciudad, con sus vetustos maceros, recubiertos con el musgo de las rocas. Voz de la tradición, ecos de victoria, jerarquía del valor, del poder, que siempre triunfa cuando los corazones alientan por Cristo.

Pendón de la Abadía, vara del primer abad, atributos eucarísticos, continuidad, constancia, permanencia, jerarquía de la comunidad de la Fé.

Llenan la plaza los evocadores y marciales acordes de la Marcha Nacional y desde lo más alto de la escalinata del Salvador el sacerdote bendice a todos levantando el viril en que el Cuerpo de Dios ha querido vivir cautivo de amor.

Y en tanto que la cruz es trazada en el aire puro y embalsamado con aromas silvestres, nuestra alma siente en lo mas hondo los rasgones de España.

Gritos de guerra, gestas heroicas, explosiones, disparos, incendios, ruinas...

Levantamos los ojos y, llenos de dolor, contemplamos aquellos muros desolados de nuestro templo, que, en una noche de locura, destruyeron los enemigos de España.

La bandera roja y amarilla nos entona y llena de calma al recordarnos que España quiere estar de nuevo con nosotros. Y está con nosotros allí.

Como también está Dios. Tanto, que en esta mañana radiante de Jueves de Corpus, bajo el sol que siglos y siglos iluminara en nuestra plaza la misma ceremonia eucarística, nos ha parecido que aquellas florecillas que allá, en aquel esquinzazo del muro cubren con gracia las negras manchas del sacrilego incendio han sido puestas allí por Dios como un beso de paz...

GABRIEL.

HUEVOS PARA INCLIBAR
LEGHORN BLANCA
RAZA SELECCIONADA AL NIDAL REGISTRADOR
8 PTAS. DOCENA CON EMBALAJE
DESDE 1.º DE MARZO
GRANJA AVÍCOLA **EL ALMENDRAL**
OLIVA DE PLASENCIA (CACERES)

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

NO HA Y QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

- «Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
- «Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
- «Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
- «Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
- «Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
- «Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

- «Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
- «Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
- «Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

“LA VICTORIA”

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

“La Victoria”

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.

Todo buen bejarano debe estar suscrito a él.